

# СУРГУТСКАЯ ТРИБУНА

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА СОВЕТОВ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета выходит с 23 октября 1934 года № 41 (7110) Суббота, 2 марта 1991 года Цена 1 экз. в подписку 6 коп., в розницу 10 коп.

## Из первых рук СОБ. ИНФ.

ЧТО ПРОИЗОШЛО?

## В МОСКВУ ЗА АВТОНОМИЕЙ

В марте в Москве состоится первый съезд советских немцев. Окружной конференцией были выбраны делегаты съезда. От нашего города и района в Москву поедет И. Ф. Белл, председатель Сургутского общества.

Основная цель съезда — принятие декларации о восстановлении конституционно не ликвидированной автономной республики немцев Поволжья.

Одновременно с этим декларация провозглашает основополагающие принципы политической, социально-экономической, культурной организации каждой республики по принципу полного равноправия проживающих в ней людей.

## НЕ ПУЩАТЬ!

Исполком городского Совета народных депутатов отложил регистрацию Богословского Центра возрождения христианства.

Было принято решение более полно изучить цели и задачи этой организации и пригласить на следующее заседание исполнкома учредителей Центра в полном составе.

Итак, регистрация отложена на месяц. Хотя видимых причин для этого нет, если следовать букве закона. Очевидно, на заседании исполнкома верх взяли эмоции.

И где гарантия, что через месяц ситуация изменится? Центр, конечно, будет зарегистрирован. Вот только когда?

Кстати, предварительно вопрос рассматривала комиссия по общественным формированиям. И на ней депутаты высказались против регистрации Богословского Центра возрождения христианства.



ЧТО ПРОИСХОДИТ?

## ПРЕДСЕДАТЕЛЬ СМЫЛСЯ

Сургутский ОБХСС ведет дознание по кооперативу «Омега», ранее зарегистрированному в Сургутском сбербанке.

Бывший председатель кооператива Владимир Кузьмич Козырев заключил с различными организациями договоры на закупку электронно-вычислительной техники. В кооператив было перечислено около 500 тысяч рублей, которые Козырев снял наличными в подотчет и... скрылся. С сентября прошлого года от него нет никаких известий.

Сейчас некоторые организации обращаются в Госарбитраж, и по решению суда деньги им постановили вернуть. Но сегодня не существует ни кооператива, ни его расчетного счета, который был закрыт преемником Козырева А. Кичигиным.

ОБХСС доводит до сведения, что сегодня это наиболее распространенный способ вымывания государственных денег и просит организации и предприятия быть осторожнее в подобных сделках с кооперативами.

ЧТО ПРОИЗОЙДЕТ?

## НЕ СУВЕРЕНИТЕТОМ

### ЕДИНЫМ

Бригада эстонских строителей, которая трудится в поселке Лянторский, тоже примет участие в опросе Эстонской Республики, назначенном на 3 марта.

Будет решаться судьба суверенного независимого Эстонского государства. Результаты голосования передадут в Таллинн, столицу республики.

Для освещения этого события в Сургут прибыла корреспондент газеты «Вечерний Таллин» Галина Оппенгейм, специализирующаяся на проблемах социального развития и экономики. Она подготовит материал не то-

лько об участии ее земляков в республиканском референдуме, но и об условиях их жизни и работы на Тюменском Севере, о нашем городе.

После знакомства с сургутскими магазинами журналистка из Эстонии с удивлением заметила, что на их полках... очень много товаров. Причиной кризиса на потребительском рынке своей республики Г. Оппенгейм назвала непродуманное стремление властей к суверенитету и независимости.

## МАРТОВСКИЙ ЗВЕЗДОПАД

Март обещает стать самым «звездным» месяцем для Сургута. Один за другим в наш город будут приезжать с гастролями популярные артисты эстрады и ансамбли.

Недавно закончились выступления группы «Песни» и певицы Светланы Лазаревой. Совсем скоро сургутян ждут встречи с известным экстрасенсом О. Фришем, артистом пародийного жанра Ильей Олейниковым (помните его «Вопрос, конечно, интересный...»), Игорем Сарухановым, театром пантомимы из Ленинграда «Лицедеи», Машей Распутиной.

Кроме того, состоятся гастроли, обещанные нашим жителям еще несколько месяцев назад, Дмитрия Маликова (15—17 марта) и Александра Новикова с его группой «Хиппиши» (18—20 марта). Завершит гастрольный март Людмила Сенчина, которая, приехав в Сургут во второй раз, выступит здесь 22—24 марта.



Начало месяца обещает быть холодным. Ночью минус 20—25, днем минус 9—14. Такая погода продержится до 9 марта. А дальше? Будем надеяться, все-таки будет весна!



## И ПУСТЬ ЦВЕТУТ ЗИМОЮ ПОДСНЕЖНИКИ У НАС

Приватизация, частная собственность... Эти термины витают сейчас в воздухе, встречая все меньше и меньше противников, вбивая клин между понятиями «мое» и «ничье». Но все-таки крепко въелась в нас ржавчина расточительности. И не только к добру государственному, но и к своему, трудом нажитому.

Фото Л. БЕРЕЗНИЦКОГО.

ГОСУДАРСТВЕННЫЕ  
КООПЕРАТИВНЫЕ  
И СОВМЕСТНЫЕ  
ПРЕДПРИЯТИЯ  
ПРИГЛАШАЮТСЯ  
В КАЧЕСТВЕ  
УЧРЕДИТЕЛЕЙ  
ДЛЯ ОРГАНИЗАЦИИ  
БИРЖИ.

ПИСЬМЕННЫЕ  
ЗАЯВКИ  
НАПРАВЛЯТЬ  
ПО АДРЕСУ:  
626400, г. СУРГУТ  
ТЮМЕНСКОЙ ОБЛ.,  
п-я 42.

КОНТАКТНЫЙ  
ТЕЛЕФОН 7-57-90.

## АНОНС!

Фирма «СЕРВИС» центра реализации молодежных идей  
ПРЕДСТАВЛЯЕТ

15—17 марта в 16, 18.30, 21 час

в ДК «ЭНЕРГЕТИК»

ВПЕРВЫЕ В ГОРОДЕ

СУРГУТЕ ГАСТРОЛИ

победителя хит-парадов ТАСС и газеты «Комсомольская правда», телеконкурса «Песня-90», певца и композитора

Дмитрия МАЛИКОВА

с программой «ОНА ХОЧЕТ ТАНЦЕВАТЬ СО МНОЙ».

Билеты продаются с 4 марта в кассе ДК «Энергетик» и у распространителей. Принимаются коллективные заявки.

## В ПОСТОЯННЫХ КОМИССИЯХ ГОРСОВЕТА

## И НЕПОПУЛЯРНЫЕ МЕРЫ

Двадцать пять заседаний провела постоянная комиссия по транспорту и связи городского Совета. В основном рассматривались вопросы перспективного развития городской инфраструктуры. Предметом обсуждения депутатов стало расширение взлетно-посадочной полосы аэропорта, строительство дорог, телефонизация ряда микрорайонов города.

На комиссии заслушаны руководители Сургутского авиацентра, объединения пассажирского транспорта, районного узла связи, а также их подрядчики. Депутаты установили руководителям конкретные сроки выполнения поручений.

Члены комиссии принимали участие вочных рейдах ГАИ по использованию служебного транспорта, рассматривали работу отделения связи в Таежном, проблему станции «АвтоВАЭтехобслуживание». Мы обратились в президиум городского Совета с предложением о продаже личных автомобилей северянам через Сургутскую СТО, однако до сих пор вопрос не решился.

Депутатская комиссия по транспорту и связи оперативно реагировала на просьбы граждан. Летом, когда начался массовый выезд на открытии, по решению комиссии был организован депутатский пост по контролю за продажей авиабилетов в горагентстве.

## СОЦИАЛЬНАЯ ЗАЩИТА

Постоянная комиссия по труду, социальным вопросам и соцобеспечению Сургутского горсовета народных депутатов предложила президенту горсовета вынести на очередную сессию городского Совета следующие вопросы: о проведении в городе Сургуте социологического исследования малообеспеченных, малоимущих и других социально незащищенных жителей города; учет лиц, нуждающихся в социальной защите.

На основе данного исследования необходимо поручить Сургутскому горисполку рассчитать минимальный жизненный уровень и уровень потребления на одного жителя города и определить размер компенсации цен; создать общественный фонд социальной защиты населения;

стоимости проезда на городских автобусах до 10–20 копеек.

Но после долгих споров на комиссии принято решение: пока не соглашаться на увеличение стоимости проезда на городских автобусах.

Считаю, что это было самое правильное решение.

Говоря о делах транспортной комиссии, хотелось бы сказать и о самых активных ее членах. Это председатель комиссии депутат Н. А. Иванов-Инин, депутаты А. В. Охлопков, С. В. Кувшинов, Л. А. Гаранькина, Ю. Н. Мартынов. По-деловому участвовал в работе комиссии и зав. транспортным отделом горисполнкома В. П. Бурцев.

Конечно, комиссия не могла решить все проблемы, но каждый из ее членов может со спокойной совестью идти на встречи с избирателями и отчитываться о проделанной работе.

Л. ВАЧИННИН,  
депутат горсовета.

вынесен на сессию вопрос о переименовании комиссии по труду, социальным вопросам и соцобеспечению в комиссию по труду и социальной защите населения.

Л. ГРИШКО,  
председатель комиссии;  
Ю. ГОНЧАН,  
член комиссии.

## НАРУШИВ ЗАКОН О ВЫБОРАХ

Постоянная депутатская комиссия по соцзаконности и охране прав граждан Сургутского Совета, возглавляемая Р. Р. Гукенгеймером, занимается разбором жалоб.

С просьбой о помощи обращаются, как правило, люди, прошедшие уже все инстанции, начиная от администрации родного предприятия и кончая прокуратурой и судом, но не нашедшие нигде защиты. Члены комиссии внимательно разбираются с каждым случаем и немедленно принимают меры к восстановлению справедливости.

Так, мы выступили против выдачи ордера на квартиру начальнику АТП-5 т. Полонскому. Решением IV сессии горсовета отменено решение общественной комиссии по жилищным вопросам горисполнкома.

В свое время понес наказание, увенчавшееся увольнением с работы, врач-рентгенолог хирургического отделения медсанчасти нефтяников т. Азгамов. После вмешательства депу-

татской комиссии и решения городского суда он восстановлен на работе, с него сняты дисциплинарные взыскания.

Рассматривали мы и заявление избирателей 101-го избирательного округа по выборам в городской Совет, где без альтернативы баллотировался член КПСС М. А. Саидов. Они написали о том, что не принимали участия в голосовании. Были вскрыты списки избирателей.

В результате тщательной проверки выяснилось, что из 330 человек, подписавших заявление, проголосовало 124. Большая же часть избирателей вообще в списках не значилась, хотя проживает в данном округе четыре и более лет. Были проведены индивидуальные встречи с избирателями улиц За ручьем и Ку-

В. РЕМНЯКОВ,  
депутат горсовета.

Мой рабочий день 22 февраля начался с телефонных звонков: звали инспектора ИДН городских отделений милиции, работники управления народного образования, родители наших подростков. Всех волновал один вопрос: «Вы читали статью П. Суханова «Частное расследование»? Кто он такой? Почему нас так облили грязью?»

Не скрою, я тоже была ошеломлена статьей уважаемого члена Союза писателей. Лишний раз убедилась, что может получиться из философских измышлений непрофессионала, человека, который абсолютно далек от специфики милиционерской работы и уж тем более от специфики профилактической работы с подростками.

Увы, товарищ Суханов, о каких милиционерских привилегиях идет речь? Может, о нашей зарплате, которая до февраля 1991 года была самой низкой в нашем регионе и составляла не более 200 рублей у начинающего работника милиции. Ок-

квартиру своего знакомого, где разгулившиеся «ребятишки» избили и ограбили хозяина и его гостя, которого потом связали и увезли в гараж.

Ну пошли ребята! Их бы в «авиамодельный кружок» (которые, кстати, в городе дефицитны, почти как импортная колбаса) или в кружок мягкой игрушки, а то еще можно в ансамбль народного танца пристроить.

Но знаете ли вы, товарищ П. Суханов, что именно эти самые «деспоты и дармоеды» в милиционерской форме обивают пороги самых различных учреждений, чтобы уговорить, убедить руководителей всех ран-

них, уважаемый тов. Суханов, нет знакомых, дети которых, не будем кривить душой, вовсе не от «шалости или недомыслия» совершают самые настоящие преступления, а от того, что их мама и отец заняты какими угодно проблемами, только не проблемами своих детей? Оглянитесь — и вы непременно их увидите.

Нет, я никогда не утыкаюсь своей работы, потому что твердо знаю: наша работа нужна людям и прежде всего тем ребята, от которых отвернулись мама и отец, школа и училище, соседи и благополучные друзья.

Ведь не вам, писателю, «инженеру человеческих душ», и даже не своей маме, а «менту» Н. А. Жуковой пишет из специалиста 11-летний Дима М., к «менту» С. П. Дубскому бежит избитый озлобленным отцом 15-летний Саша К., «менту» Г. А. Лобашевской принес после суда цветы Андрей Ф.

А сколько слов искренней благодарности слышали за свою многолетнюю службу «возомнившие себя воспитателями» (все, кстати, с большим жизненным и педагогическим опытом): инспектор по делам несовершеннолетних Татьяна Потапова на Медведева, Наталья Викторовна Коваль, Людмила Вернеровна Сухомлинин! Со мной, например, до сих пор здороваются, делятся радостями, советуют родители давно ставших совершеннолетними Димы З., Олега А., Светы П.

Поверьте, я говорю все это вовсе не для того, чтобы защитить честь мундира, а для того, чтобы еще раз повторить: каждый должен честно заниматься своим делом: Родители — воспитывать детей, писатели — учить добру и справедливости, отдавая этому весь свой талант, журналисты — честно ставить и честно решать самые разные наши проблемы. Ну, а милиция будет предпринимать и раскрывать преступления, защищать жителей нашего города от беззакония и произвола. Ведь, как бы там ни было, но, когда вас обидают, вы всегда идете к нам, в милицию, где гораздо больше честных и порядочных людей, нежели «субъектов с дубинками».

Пока же, как ни парадоксально, этим занимается милиция («деспоты» и «дармоеды», у которых «крысиное пощелкивание зубов»). По крайней мере, летом прошлого года, когда благодаря начальнику НГДУ Быстринскнефть депутату горсовета А. С. Нуриеву было создано трудовое объединение старшеклассников, возглавить его оказалось некому, кроме оперуполномоченного ОУР С. Н. Кочеткова.

Да о чем мы вообще можем говорить, о каких госучреждениях и общественных формированиях, если родители (самые близкие и дорогие люди!) не хотят да и не могут заниматься святой обязанностью — воспитанием своих детей. Сколько у нас родителей, которые просто-напросто отказываются от детей (нет, не от младенцев, а от 10–15-летних мальчишек и девчонок).

Е. ЛИХОВСКАЯ, начальник ИДН, депутат городского Совета.

## ПИСЬМА В «СТ»

АВТОБУСЫ  
ВЕДОМСТВ

Хоту коснуться вопроса, который наверняка волнует всех горожан — работы общественного транспорта в Сургуте.

В одной из передач местного телевидения ответственный работник горисполкома (не помню его фамилию) говорил о нехватке транспортных средств. Но так ли это? Если городской транспорт действительно задыхается от перегрузок, отчего и быстро выходит из строя, то посмотрите, как используются автобусы в ведомственных ходяйствах! Они загружены в рабочий день от силы процентов на 25, не более.

Предлагаю исполнку совместно с ГАИ и представителями ведомств провести месячник по использованию транспорта и добиться неукоснительного выполнения решения Совета народных депутатов.

С. ИВАНОВ,  
г. Сургут.

ЛИШНИЕ  
В БЮДЖЕТЕ

Нынче так много мнений, что затруднительно выбрать, к какому и самому примкнуть. Тем не менее попытаюсь присоединиться к наиболее распространенному мнению, что поселковый Совет Солнечного работает плохо.

Чтобы сразу ввести читателя в курс дела, приведу пару примеров: талоны на сахар за яичарь начали выдавать только с середины месяца, но, хотя уже середина февраля, сахара в магазинах нет.

Винно-водочные талоны, при всем нашем стыдливом отношении к этой теме, не печатаются уже второй квартал. «Нет в опре № 21 спиртных напитков» — вешает надпись на дверях здания управления.

«А мы при чем? — вправе спросить жители Солнечного. — Неужели почти пятнадцать тысяч людей можно так легко «изъять» из общего жизненного оборота и забыть об этом? Мы что, тоже лишние купюры в бюджете или все по ранжиру дельцы теневой экономики?»

Думается, все жители нашего района пользуются должны равными правами.

А. РОДИН.

## НЕ ДО НАС

Как-то зашли в магазин «Ткани», что на улице Островского. Покупателей — ни одного человека, а продавец смотрит телевизор. Но как же она вскинулась на нас в ответ на вопрос, где же ткани. Понимаю, что надоело отвечать на один и тот же вопрос, но если покупателей нет, то времена вежливое обслуживание прибавилось. Не нужны мы торговле во все времена — и хорошие, и плохие.

Н. ПРОКОПЧУК.

КОГДА Г. М. Рязанова, заведующая этим центром, прочитала письмо Ларисы, то уверенно ответила: мы давно бы ее трудоустроили. Профессии у молодой женщины самые что ни есть ходовые: маляр-штукатур, техник-строитель.

«Дайте мне совет, в какие инстанции обращаться, — спрашивала Лариса. — Или вешать табличку «Ищу работу?»?

Совет мы вроде бы уже дали, и не только нашему автору, но и всем остальным, кто окажется в затруднительном положении.

Об этом центре у большинства из нас очень смутные представления. Ну, видим в газете объявления о том, кого он приглашает на работу, читаем расклейки где-нибудь в присутственных местах. А на самом деле это настоящая фирма или, точнее, биржа труда.

Здесь знают все: в каких предприятиях произойдет сокращение кадров, в какие организации требуются специалисты. В картотеках, журналах можно обнаружить самые разные сведения. А с недавних пор не большой коллектив получил в помощники компьютер, в память которого вносятся сейчас все данные. Так что ручной, бумажной работы теперь, надо полагать, у сотрудников центра будет меньше.

Листаю содержимое одной из папок. В ней скреплены списки работников, высвобождаемых в управлении строительства ГРЭС-2, УБР-3, НГДУ Быстринскнефть. Более десятка организаций представили подробные сведения о людях, которые будут сокращены по разным причинам. Всем им нужно подыскать работу, да такую, чтобы она удовлетворила их, соответствовала образованию, специальности, чтобы материально была выгодной.

В прошлом году центр помог найти работу 1200 сургутянам, или почти каждому второму из тех, кто сюда обратился. В прежние годы трудоустраивать приходилось в два с лишним раза больше. Текущесть кадров, считаю, тогда была, потому что у людей больше возможностей выбрать подходящую работу находилось. А стали предприятия самоликвидироваться, трансформироваться в негосударственные организации, и отток уменьшился. Заду-

Если бы не письмо Л. Костомаровой, то, наверное, никогда бы не обратилась в центр по трудуустройству, переобучению и профориентации населения. Нужды вроде бы нет. Кстати, Лариса могла бы сюда заглянуть

на досуге и поинтересоваться, не предложат ли ей здесь работу по специальности. И тогда бы не пришлось ей бесплодно бегать по различным организациям в поисках какого-нибудь свободного места.

## Экономика сегодня

В РАБСИЛЕ  
НЕ НУЖДАЕМСЯ

мываться начали люди: стоит ли рисковать, вдруг хорошее местечко не подвернется.

Гораздо реже сейчас кладутся на стол руководителей заявления с просьбой дать перевод на другое предприятие или уволить по собственному желанию. Другие думы одолевают теперь многих: как бы удержаться на старом месте, не попасть под сокращение. А оно идет волна за волной, и чаще всего, кроме газовых категорий, под высвобождение попадают практики.

Скажем, работал человек диспетчером, а профессия имеет повара, об разование незаконченное среднее. Или учитель русского языка и литературы работала табельщицей. Ну разве не предпочтут им квалифицированного специалиста?

— В прошлом году у нас побывало 348 человек, которые оказались без работы в связи с высвобождением, — рассказывает Рязанова. — Помогли трудоустроиться 124, а 36 выдали справки на получение пособия за нетрудоустройство. Представляется оно тем, кому центр не смог предложить место в течение двух месяцев. С рабочими специальностями сегодня пока проблем нет, во многих организациях идет прием кадров. А вот найти занятие инженерно-техническим работникам, служащим, женщинам гораздо труднее.

Предполагается, что нынче в центр обратится свыше пятнадцати тысяч человек. Дай Бог, чтобы эти прогнозы не сбылись, потому что найти работу для такой армии людей будет еще труднее. С первого июля вступают в силу Основы законодательства о занятости населения. Приняты они

поправками Верховным Советом страны, а Российский что-то медлит.

Один из разделов упомянутого документа посвящен порядку выплаты пособий по безработице. Не думаю, что это известие, которое, возможно, прошло мимо кого-то, обрадует. Хотя пособие и будет являться поддержкой, но прожить на него не так уж легко.

— Но до наступления этого момента надо создать службу занятости, — говорит Галина Михайлова. — Мы рассчитали рынок труда, фонд занятости. Появился городской фонд занятости, составляет он два миллиона рублей. Многим людям, потерявшим по каким-либо причинам работу, придется переучиваться, получать новые профессии. И если сейчас это делается за счет предприятий, то позднее эта задача ляжет на плечи службы. Она будет заключать договоры с техникумами, училищами, выплачивать стипендии, а затем подыскивать работу. И если какое-то предприятие необоснованно откажет человеку в приеме, то оно будет платить штрафные санкции в наш фонд.

Штат городской службы занятости планируется увеличить до 33 человек. Здесь будут различные отделы: юридический, переобучения и профориентации, социальной защиты населения и другие. А пока в центре работают десять специалистов. Создается подобная структура и при райисполкоме. Но только нужна ли она? Не разумнее ли сделать объединенную, более мощную?

— Многие люди, оказавшиеся уже сегодня без работы, стараются и сами подыскать ее для себя, — продолжает Рязанова.

— Ее разговор Галина Михайлова. — Регулярно два раза в неделю наведываются к нам, потому что заявки от предприятий к нам тоже поступают дважды — по вторникам и четвергам. А некоторые встанут на учет, имею в виду высвобожденных, и больше на глаза не показываются. Иные вообще, получив двухмесячное пособие на предприятие, которое им обязательно выплачивается, уезжают из города, проводят эти два месяца как отпускное время. А приходит срок — как снег на голову сваливается, хлопочут о получении справки для выплаты пособия еще на один месяц. Мне кажется, что человек, который серьезно обеспокоен своим будущим, не будет себя вести столь опрометчиво.

— Не будем сгущать краски, но все-таки скажем, что тяжелее всего придется женщинам, причем молодым, трудоспособным. У них и сегодня невелик выбор специальностей в промышленном Сургуте. Еще недавно все орсы настойчиво приглашали на работу продавцов, кондитеров. Теперь же такого спроса нет, в торговле тоже идет сокращение.

В свое время, когда начинали строить завод по ремонту электродвигателей, планировалось укомплектовать его в основном женским персоналом. А это несколько сотен рабочих мест. Труд обмотчицы, как говорится, не пыльный, денежный. Но строительство завода заморожено.

Скоро откроется в городе чисто женское предприятие — швейная фабрика. Не успел центр дать объявление о наборе на нее, как штат был набран. А больше вроде бы и предлагать нечего

пищевые предприятия тоже особо не нуждаются сегодня в кадрах.

— Трудоустройство женщин — самая сложная проблема, — считает руководитель центра. — Сегодня в отпусках по уходу за детьми находится примерно три тысячи женщин. Придет время, и они выйдут на работу. Хорошо, коли она есть, а если это место попало под сокращение? Эти три тысячи человек — наши будущие потенциальные клиенты. Оба исполнкома — и районный и городской — должны решать вопросы о создании дополнительных рабочих мест, и делать это нужно без промедления.

...Есть проблемы и у самого центра. Помещение, в котором оно находится, стало тесным, а если штат увеличится втрое, то и столы будет поставить негде. В том же месте ютятся, кстати, и горсобес. А еще хуже приходится престарелым людям, которые постоянно толпятся в закупке, отведенной для посетителей.

Подыскивают вроде бы в горисполкоме другое помещение для службы занятости населения, предложили один вариант, но он не лучше нынешнего. К тому же на задворках окажется этот центр, а по-другому, биржа труда.

Для нее надо бы найти место удобное, чтобы и без того доведенный до отчаяния человек, оказавшийся без работы, не мыкался по подворотням в поисках тех, кто может ему помочь.

...Рядом со специалистом центра Н. Н. Тремасиной присела немолодая уже женщина. По профессии она инженер-конструктор-механик.

— Не подскажете, смогу ли я в Сургуте найти работу, соответствующую образованию?

— Вообще-то предприятий такого профиля у нас в городе нет, — говорит Надежда Николаевна. — Но попробуйте обратиться по этим адресам, которые я вам напишу.

В это же время ведут прием другие инспекторы, и в холле тоже собирается безработный люд: как-то решится судьба каждого из них? Сюда, на улицу Дзержинского, 6, все идут с надеждой...

3. СЕНЬКИНА.

## РЕКОМЕНДАЦИИ ДЕЛОВЫМ ЛЮДЯМ

ЗА РАБОТУ ПРИНИМАЙТЕСЬ БЕЗОТЛАГАТЕЛЬНО!  
Если надо что-то сделать, ПОЧЕМУ БЫ НЕ ВЗЯТЬСЯ ЗА ЭТО СЕЙЧАС ЖЕ?

Если нужно что-то изменить, ТО ЧЕМ СКОРЕЕ, ТЕМ ЛУЧШЕ!  
Если можно что-то улучшить, ДАВАЙТЕ ЗАИМЕМСЯ ЭТИМ ПРЯМО СЕГОДНЯ!

Ни ваше образование, ни талант не имеют значения, если у вас нет привычки сразу браться за дело тотчас же. Научитесь и вы этому. И вы достигнете много большего.

## ВАША РАБОТА НЕ-ПОСРЕДСТВЕННО ВЛИЯЕТ НА ВАШИ ДОХОДЫ

Многие работники порой не замечают, насколько их доходы зависят от, казалось бы, мелочей в работе. Возможно, что удаётся пустить менее талантливым

чувствуете. Вам может казаться, что одно дело — работать, другое — получать деньги, сумма которых зависит только от бухгалтерии.

Это не так. Запомните: ваши доходы непосредственно зависят от вашей работы. Всегда внимательны вы на своем рабочем месте, экономно ли используете материалы, бережно ли обращаетесь с инструментами, оборудованием? Ко-

нечно, вы должны иметь все необходимое для работы, но и бережно относитесь ко всем вещам, независимо от их ценности. Даже карандаши и скрепки сколько-нибудь да стоят.

## КАЖДЫЙ ДЕНЬ СТАРАЙТЕСЬ ПОБЕЖДАТЬ

Признайтесь, порой вас раздражает начальник, требующий, чтобы вы лучше, больше и качественнее работали? Но в действительности это нужно не лично вашему шефу, а вашим клиентам — таким же людям, как и вы сами, которые хотят получить что положено за свои деньги. И



если вы не предоставите им такой возможности, то они обратятся к кому-нибудь другому.

Окончание следует.

## 4, понедельник

I ПРОГРАММА  
 6.00 «Утро».  
 8.30 «Контакт».  
 8.50 «Футбольное обозрение».  
 9.20 Мультфильмы.  
 9.55 «Ночевала тучка золотая». Худ. фильм.  
 11.30, 14.30 и 18.00 ТСН.  
 14.45 «Ставка больше, чем жизнь», фильм 16-й — «Операция «Дубовый лист».  
 15.40 Док. фильм.

16.10 Концерт.  
 16.45 «Проклятая книга». Мультфильм.  
 17.00 Детский час (с уроком французского языка).  
 18.15 «Мисс от любви покоя не найти».  
 19.10 «Ищите женщину». Худ. фильм, 1-я серия.  
 20.30 Время.  
 21.15 «Футбольное обозрение».  
 21.45 Музыка в эфире.  
 23.45 «Меридиан». Международные новости.

00.00 «Замкнутый круг». Худ. телефильм.  
 01.20 «На концерте Аллы Баяновой».  
 II ПРОГРАММА  
 7.00 Утро делового человека.  
 8.35 и 9.35 Физика, 10-й кл.  
 9.05 Итальянский язык.  
 10.05 Мир денег Адама Смита.  
 10.40 и 11.35 Биология, 7-й кл.  
 12.05 «Среда обитания». Худ. телефильм.  
 13.15 «Приглашение к празднику».  
 14.15 Поэт нар. арт. РСФСР О. Воронец.

14.35 «Планета». ТЮМЕНЬ.  
 17.10 Р. Ламуре. «Супница». Спектакль.  
 18.50 «Пришелец в капусте». Мультильм.  
 19.00 Тюменский меридиан.  
 19.30 Спокойной ночи, малыши!  
 19.45 Депутатский канал.  
 МОСКВА.  
 21.15 Премьера худ. фильма «Дезертир».  
 22.40 «Ступени».  
 23.55 Концерт.

## 5, вторник

I ПРОГРАММА  
 6.00 «Утро».  
 8.30 «Актуальный репортаж».  
 8.50 «Девушки в кимоно».  
 9.15 Детский час (с уроком французского языка).  
 10.15 «Ищите женщину», 1-я серия.  
 11.30, 14.30 и 18.00 ТСН.  
 11.45 Концерт.  
 14.45 «Ставка больше, чем жизнь». Фильм 17-й — «Встреча».

15.40 Муз. сокровищница.  
 16.25 «Вместе с чемпионами».  
 16.40 «Детский музыкальный клуб».  
 17.30 «Прогресс, информация, реклама».  
 18.15 «Уходящая натура».  
 19.05 «Актуальный репортаж».  
 19.20 «Ищите женщину», 2-я серия.  
 20.30 Время.  
 21.15 «Вид» представляет: «Поле чудес».  
 22.00 «Слово». Лит. программа.  
 23.30 Пять песен на стихи С. Есе-

нина.  
 23.45 «Меридиан».  
 00.00 «Бал в Останкино». Праздничная новогодняя программа.  
 II ПРОГРАММА  
 8.00 Утренняя гимнастика.  
 8.15 «Автопортрет».  
 8.35 и 9.35 Физика, 11-й кл.  
 9.05 и 10.05 Французский язык.  
 10.35 и 11.35 География, 7-й кл.  
 11.05 Мама, папа и я.  
 12.05 «Дезертир». Худ. фильм.  
 14.30 «Душа и песнь твои». Н. Овухова. Фильм-концерт.

ТЮМЕНЬ.  
 18.30 Выступление ансамбля «Академия старинной музыки».  
 18.50 «Хочу все знать!».  
 19.00 Тюменский меридиан.  
 19.30 «Нарпуша». Мультильм.  
 19.40 Экологический дневник.  
 20.40 XI Зимние сельские спортивные игры области.  
 21.05 «Шить с плюсом».  
 МОСКВА.  
 21.30 Футбол. Кубок СССР ЦСКА — «Динамо» (Минск).  
 22.30 Кинофестиваль «Приз зрительских симпатий».

## 6, среда

I ПРОГРАММА  
 6.00 «Утро».  
 8.30 «Деловой курьер».  
 8.45 «Детский музыкальный клуб».  
 9.35 Это вы можете.  
 10.20 «Ищите женщину», 2-я серия.  
 11.30, 14.30 и 18.00 ТСН.  
 11.45 «Слово».

14.45 «Ставка больше, чем жизнь». Фильм 18-й. «Разыскивается группенфюрер Вольф».  
 15.40 Док. фильм.  
 15.55 Детский час (с уроком английского языка).  
 16.55 Посвящается Марине Ланца.  
 18.15 Фильм-концерт.  
 19.15 Вас приглашает оперетта.  
 20.30 Время.  
 21.15 Футбол. Кубок европейских чемпионов.  
 23.45 Футбол. Европейские кубки,

02.25 «То мужчина, то женщина». Худ. телефильм, 1-я серия.  
 II ПРОГРАММА  
 8.00 Утренняя гимнастика.  
 8.35 и 9.35 Природоведение, 3-й класс.  
 9.05 и 10.05 Немецкий язык.  
 10.35 и 11.35 Музыка, 5-й кл.  
 11.05 Здоровье.  
 12.05 «Будни и праздники Серифимы Глюкиной», 1-я серия.  
 13.15 Телевизионный муз. абонемент.

14.05 Л. Н. Толстой. «Последние дни».  
 15.00 Телестудии городов РСФСР.  
 ТЮМЕНЬ.  
 18.05 «Люди добрые».  
 19.00 Тюменский меридиан.  
 19.30 Спокойной ночи, малыши!  
 19.45 «Окрашулар»  
 21.00 «Шить с плюсом».  
 МОСКВА.  
 21.15 «Будни и праздники Серифимы Глюкиной», 1-я и 2-я серии.

## 7, четверг

I ПРОГРАММА  
 6.00 «Утро».  
 8.30 «Вместе с чемпионами».  
 8.50 Футбол. Европейские кубки.  
 10.30 Детский час (с уроком английского языка).  
 11.30, 14.30 и 17.00 ТСН.  
 11.45 Футбол. Европейские кубки.  
 13.25 Читатель и книга.  
 14.45 Мультильмы.  
 15.10 Мама, папа и я.  
 15.40 «...До шестнадцати и старше».

16.25 Концерт.  
 17.20 Худ. фильм «Приключения Квентина Дорварда, стрелка королевской гвардии».  
 18.05 Торжественное собрание, посвященное Международному женскому дню 8-е марта.  
 20.30 Время.  
 21.15 Вас приглашает Лариса Рубальская.  
 23.55 «Меридиан». Международные новости.  
 00.10 «Под знаком «Ши».  
 01.10 «Ангел мой». Док. фильм.

01.40 «То мужчина, то женщина». 2-я серия.  
 II ПРОГРАММА  
 8.00 Утренняя гимнастика.  
 8.15 и 9.25 «Рыбка плавает по дну».  
 8.35 и 9.45 Природоведение, 2-й класс.  
 8.55 и 10.05 Испанский язык.  
 10.35 и 11.35 1-й класс. Наши мамы.  
 10.55 Мир денег Адама Смита.  
 11.55 «Будни и праздники Серифимы Глюкиной», 2-я серия.  
 13.10 «Фронтовые подруги».  
 13.30 «Воскресные дети».

13.45 И. Ершов. «Конек-Горобец». Читает О. Таваков.  
 ТЮМЕНЬ.  
 18.00 «Боярыня Масленица».  
 18.50 «Двое». Мультильм.  
 19.00 Тюменский меридиан.  
 19.30 Спокойной ночи, малыши!  
 19.45 «Видеосалон».  
 20.45 «Да здравствует женщина!».  
 21.05 «Шить с плюсом».  
 МОСКВА.  
 21.15 «Марта, Марта». Худ. фильм.  
 22.45 Док. фильм. «Бестужевка».  
 23.35 Концерт.

## 8, пятница

ПРОГРАММА  
 7.30 ТСН.  
 7.50 «С любимыми не расставайтесь...». Концерт.  
 8.20 Мультильмы.  
 9.00 Концерт.  
 10.00 «На склонах древнего вулкана».  
 10.15 Большой симфонический оркестр. 60-й сезон. Гастроли. Худ. фильм.  
 11.25 Цветы в доме.  
 11.35 Премьера худ. фильма «Андрей».  
 12.55 «Турнир поэтов».

13.25 «Соломенная шляпка», 1-я и 2-я серии. В перерыве — 14.30 ТСН.  
 15.50 А. Вивальди. «Времена года».  
 16.30 Премьера мультильма.  
 16.45 «Песня-91».  
 18.00 «Не любо — не слушай...». Юмористическо-развлекательная программа.  
 19.10 Программа «Вид». «Женщина и экономика».  
 19.25 Премьера худ. фильма «Анютиные глазки и барские ласки».  
 20.30 Время.  
 21.15 «Бал-маскарад в цирке на

Цветном».  
 00.05 Программа «Вид».  
 II ПРОГРАММА  
 7.30 Утренняя гимнастика.  
 7.45 Мультильмы.  
 8.10 Концерт.  
 8.55 Синхронное плавание.  
 9.40 «Коллаж».  
 9.45 Фильм — детям. «Украли зебру».  
 10.55 КВН. 2-й Всесоюзный фестиваль команд КВН в Тюмени.  
 13.00 «Шить плюс».  
 13.25 Аrena.  
 14.25 «Приз зрительских симпа-

тий». «На земле этой вечной».  
 14.55 Хоккей. Чемпионат СССР. «Спартак» — «Крылья Советов».  
 17.15 Поет Л. Трухина.  
 17.30 Мультильмы.  
 17.45 Парламентский вестник России.  
 18.00 Киносерпантин.  
 19.30 Спокойной ночи, малыши!  
 19.45 Киносерпантин.  
 20.30 Время.  
 21.15 Киносерпантин. «Возвращение Баттерфляй». Худ. фильм.

## 9, суббота

ПРОГРАММА  
 7.30, 14.30 ТСН.  
 7.45 Спорт для всех.  
 8.00 «Старый кувшин». Мультильм.  
 8.15 Утренняя развлекательная программа.  
 8.45 «Остановись, мгновенье».  
 9.15 Концерт.  
 10.15 «Живая вода».  
 10.35 «Утренняя звезда».

11.45 Премьера мультильма «Синдоад-мореход».  
 12.30 Концерт.  
 13.05 Все любят цирк.  
 13.45 Это вы можете.  
 14.45 «Как вырвать зуб у кита». Худ. фильм (ЧСФР).  
 16.20 «Шатрисия Каас — голос года».  
 17.30 Международная panorama.  
 18.15 Мультильмы.  
 18.40 Худ. фильм «Дежа вю».  
 20.30 Время.  
 21.15 «Бал-маскарад в цирке на

23.45 Ночное ТВ. «Вид» представляет: «Матадор».  
 00.45 «Новод». 1-я серия.  
 II ПРОГРАММА  
 7.30 Утренняя гимнастика.  
 7.45 Капризы Н. Паганини.  
 8.20 Фильм — детям. «Как я был самостоятельный».  
 8.40 Мультильм.  
 9.00 «Экспозиция».  
 9.30 Легкая атлетика. Чемпионат мира в помещении.  
 10.30 Телепрограмма «Семья».  
 11.30 «Игра в бабки... по-кургин-

ски». Док. фильм.  
 12.00 Видеоканал «Содружество».  
 15.30 Видеоканал «Плюс одиннадцать».  
 19.00 «Земля тревоги нашей».  
 19.45 Спокойной ночи, малыши!  
 20.00 «Константин Великоросс».  
 20.30 Время.  
 21.15 «Затишье». 1-я и 2-я серии.  
 23.25 Хоккей. Чемпионат СССР. «Динамо» (Москва) — «Химик».  
 01.25 «Александришоу». (Повторение от 13 января).

## 10, воскресенье

ПРОГРАММА  
 7.30 и 14.30 ТСН.  
 7.45 Ритмическая гимнастика.  
 8.15 Тирах «Спортлото».  
 8.30 С утра пораньше.  
 9.30 На службе Отечеству.  
 10.30 Утренняя развлекательная программа.  
 11.00 Клуб путешественников.  
 12.30 Сельский час.  
 13.30 Музыкальный кинок.  
 14.00 Программа «Веди».  
 14.45 «Марафон-15».

16.00 Воскресный Променад-концерт ЦТ-1.  
 17.40 «Уолт Дисней» представляет...  
 18.30 «Кошачьи радости». Док. фильм. Мультильм «Еноты». 1-я серия. (Канада).  
 19.20 «Мистер Робинзон Крузо». Худ. фильм. (США).  
 20.30 Время.  
 21.15 Футбол. Чемпионат СССР. ЦСКА — «Металлист».  
 23.05 «Телевизионное знакомство». Нар. арт. СССР Е. Образцова.  
 00.20 Танцы, танцы.

01.40 «Новод». 2-я серия.  
 II ПРОГРАММА  
 7.30 На зарядку становись!  
 7.55 Фильм — детям. «Опасный приз». «Дрессировщики».  
 8.30 Концерт.  
 9.10 Спидвей. Чемпионат мира.  
 9.40 Чемпионат США по баскетболу среди профессионалов НБА.  
 10.40 «Вызывают кинолога с собакой». Док. фильм.  
 11.10 «Родники».  
 11.40 «Ангажемент». Программа с участием М. Задорнова.  
 13.15 Видеоканал «Плюс одиннадцать».

цать».  
 16.45 Мультильмы.  
 17.00 У. Фолкинер — «Броши». Телеспектакль.  
 17.55 «Планета».  
 18.55 «Коллаж».  
 19.00 Парламентский вестник России.  
 19.15 Спокойной ночи, малыши!  
 19.30 Легкая атлетика. Чемпионат мира в помещении.  
 20.30 Время.  
 21.15 Авторское телевидение.  
 23.15 «Цыганка».

Редактор Н. И. БАТАЛОВ.